



Espoon Merenkulkijat ry

Merenkulkija - kevättiedote 2026

Sisällysluettelo

Kommodorin palsta	2
Vuoden 2026 vuosikokous	3
Sataman ja veneiden asiat	3
Satamasäännöt	3
Vartiointi kaudella 2026	3
Venepaikat	4
Katsastukset	4
Ympäristö ja vastuullinen veneily	5
Kilpailutoiminta 2026	6
Kevään harjoittelumahdollisuudet	6
Mukana jälleen avomerellä?	6
Tapahtumat jäsenille 2026	6
Lipunnosto	6
Eskaaderi	7
Tietoa jaostoista ja johtokunnasta	7

Kommodorin palsta

Tuntuu taas mukavalta, kun kevät koittaa ja aletaan päästä vesille. Satamassa näkyy olevan tätä kirjoittaessa vielä rauhallista, meressäkin on vielä jäitä, mutta kädet jo syyhyävät päästä venettä laittamaan. Muistakaa keväthuumassa kuitenkin hyvissä ajoin tarkistaa runkokatsastuksen tarve venetodistuksesta ja hoitaa katsastus ennen vesillelaskua, ohjeet toisaalla tässä tiedotteessa.

Katsastuksesta sen verran, että yleisesti ottaen veneilijät olivat valmistautuneet hyvin viime kesän katsastuksiin. Katsastusvaatimuksiin on perehdytty ja tarkastettavat varusteet ja asiapaperit on otettu etukäteen näkyville ja näin oleellisesti nopeutettu katsastusta. Kiitos siitä teille!

Tänä kesänä yksinkertaistuu myös muissa veneseuroissa rekisteröityneiden veneiden katsastus voidessamme katsastaa nämäkin veneet ilman paperisotaa suoraan Suuliin.

Purjehduskautemme alkaa tavalliseen tapaan vappupäivänä 1.5. lipunnostolla klo 13. Aurinkoinen ja lämmin sää on tilattu tälläkin kertaa ja toivotaan mahdollisimman monen saapuvan paikalle.

Samalla on mainio tilaisuus osallistua seuran toimintaan ja ilmoittautua seuran sihteeriksi. Virkaan kuuluu EM-logolla varustettu uusi merinovillainen kotimainen Sailor-pipo ja paikka johtokunnassa. Ei kannata epäröidä, jos vähänkin kiinnostaa.

Olemme viime päivinä huolestuneina saaneet huomata sodan tulleen rajojemme tuntumaan idässä ja sittemmin jo rajojemme sisäpuolellekin droonien muodossa. Tapaukset ovat kaukana Nokkalasta, mutta viimeisin tieto tätä kirjoittaessani on isokokoisien tuntemattoman lennokin laskeutuminen Haukilahden edustalle jäälle. Suomenlahdella purjehdittaessa pitää vesiliikenteen lisäksi varmuuden vuoksi tähyillä nyt taivaallekin. Tähän asti olemme saaneet melko huolettomasti seilailla.

Kaikki tietenkin tuntevat yleiset väistämissäännöt vesillä, tai ainakin pitäisi tuntea. Mutta Veneliikennelain 15§ mukaista poikkeussääntöä harva tietää. Ei ole tiennyt kukaan, jolta olen tässä vuosien mittaan kysynyt, siksi ajattelin kertoa siitä.

Lyhyesti sanottuna on soutuveneiden, alle 7 metrin pituisen purjeilla liikkuvan veneen tai moottoriveneen, jonka suurin nopeus on alle 7 solmua, pysyteltävä poissa yli 12 metrin pituisten vesikulkuneuvojen tieltä yleisillä kulkuväylillä.

Tämä tarkoittaa, että purjehtiva venekin voi olla väistämisvelvollinen moottoriveneeseen nähden ja toiseen purjehtivaan veneeseen tulosuunnista tai halsseista riippumatta. Kannattaa lukea pykälä. Merellä on kuitenkin haastavaa tietää muiden veneiden pituudet ja kulkunopeudet, joten varovainen ja muut huomioon ottava on oltava joka tapauksessa ja toimittava sen kuuluisan hyvän merimiestavan mukaisesti. Hyvä on kuitenkin olla tästäkin säännöstä tietoinen. Ehkä tiesittekin.

SPV:stä tuli viestiä tulevalle kesälle: Katsastuksen painopisteenä eli katsastusteemana tänä vuonna kehoitetaan koko venekuntaa, perhettä tai vaikka lapsenlapsia, jotka ovat kesällä mukana veneessä, osallistumaan katsastuksiin. Tavoitteena on, että katsastuksissa nähdään paljon lapsia ja nuoria oppimassa veneilyn perusteita ja turvallisuuskäytäntöjä. Samalla innostetaan tulevia veneilijöitä matkaveneilyyn sekä vastuulliseen vesillä liikkumiseen.

Vähän vielä kaupankäyntiäkin, olemme tilanneet erän Sailor-mallisia kotimaisia merinovillaisia pipoja varustettuna EM-logolla. Pipoja on mahdollisuus ostaa rannassa lipunnostopäivänä. Värit ovat punainen ja navysininen, hinta 35€/kpl. Pipoja on rajallinen määrä.

Lopuksi haluan vielä lämpimästi kiittää johtokunnan jättäneitä Anna-Mari Laitilaa ja Tom Wikbergiä useiden vuosien suuresta työpanoksesta seuramme hyväksi.

Toivotan kaikille hyvää ja turvallista veneilykesää!

Pekka Salmenhaara

Vuoden 2026 vuosikokous

Espoon Merenkulkijoiden vuosikokous 2026 pidettiin Mattlidenin koululla. Paikalla oli kolmetoista äänivaltaista jäsentä. Vuosikokousmateriaali pidetään kaikkien luettavissa koko vuoden. Materiaali löytyy Venekerhot.fi kautta.

Tiivistettynä päätökset:

- Päätettiin jatkaa jäsenhankintakampanja alennetulla liittymismaksulla (alennus 50 %) seuraavaan vuosikokoukseen asti.
- Hallituksen ehdottamat maksut hyväksyttiin. Talvipaikkamaksut nousivat toimintasuunnitelmasta poiketen 10%:lla Espoon kaupungin myöhään ilmoittaman korotuksen mukaisesti. Toimintasuunnitelmassa on vanhat hinnat, tarkista hinta hinnastosta.
- Hyvän taloudellisen tilan johdosta satamanhoitomaksusta päätettiin luopua.
- Veneiden katsastuksia jatketaan sähköisesti hyvien kokemusten siivittämänä.
- Toiminta jatkuu perinteiseen tyyliin: Maja-iltuja, purjehduskilpailuja ja muita yhteisiä tapahtumia sekä sataman jatkuvaa ylläpitoa
- Maksupäiväksi laituripaikoista ja jäsenmaksusta päätettiin aikaisempien vuosien tapaan 15.4..
- Espoon Merenkulkijoiden kommodorina jatkaa Pekka Salmenhaara.
- Hallituksessa jatkavat Harri Jauri, Vesa Kaivola, Markus Pätilä ja Olli Mustonen. Pois jäivät Anna-Mari Laitila ja Tom Wikberg. Lisävoimaksi hallitukseen saatiin Timo Lauttia.
- Hallitus jäi kokouksessa ilman sihteeriä, eli varma hallituspaikka on luvassa vapaaehtoiselle sihteerille. Ota yhteys hallitukseen, jos kiinnostuit.

Sataman ja veneiden asiat

Satamasäännöt

Satamamme on Espoon kaupungin ylläpitämä, ja siten Espoon Venesatamasäännöt koskevat meitä ja niitä tulee noudattaa. Ohjeet löytyvät suomen-, ruotsin- ja englanninkielisinä kaupungin [nettisivuilta](#). Seuran satamaa ja toimintaa koskevat säännöt ja ohjeet löytyvät seuran nettisivuilta ja seuran tiedotteista.

Vartiointi kaudella 2026

Vartiointikausi alkaa 15.4. Vartiointi toteutetaan edelleen seuran ja vartiointiliikkeen yhteisjärjestelyinä. Vartiointivelvollisuus koskee kaikkia venepaikan haltijoita (poislukien seuran erikseen vapauttamat toimihenkilöt). Jokaiselle venepaikalle kuuluu kaksi (2) vartiovuoroa kauden aikana.

Vartiovuorot varataan Venekerhot.fi -palvelussa. Vartiointien varaus alkaa tiistaina 7.4. noin klo 07.00 Varaukset on tehtävä viimeistään 15.5. klo 24.00 mennessä. Määräajan jälkeen järjestelmä arpoo vartiovuorot niille, jotka eivät ole tehneet varausta itse.

Tarkemmat ohjeet vartioinnista ja varauskäytännöistä löytyvät venekerhot.fi-palvelusta. Vartiointi- ja liputusohjeet julkaistaan Pookissa.

Muistathan hoitaa vartiovelvollisuutesi! Hoitamatta jääneestä vartiovuorosta seura perii 100 €:n sakon vuosikokouksen päätöksen mukaisesti.

Venepaikat

Venepaikkakartta, jossa on venepaikkojen haltijoiden nimet löytyy Pookin ilmoitustaululta ja Venekerhot.fi -palvelusta.

Pukkien ja pressujen kesäsäilytys

Pukkien siirto pukkiaitaukseen on omistajan vastuulla. Siirto voidaan hoitaa joko omatoimisesti tai yhteissiirtona, joka järjestetään maanantaina 8.6. klo 17.00 alkaen. Tällöin on käytössä HIAB, jonka käytöstä peritään 30 €, kun pukin omistaja on paikalla tai 60 €, jos pukin omistaja ei ole paikalla ja siirto hoidetaan seuran toimesta. Tässä tapauksessa pukin omistajan tulee kiinnittää pukkiiin lappu, josta ilmenee omistajan nimi.

Entinen autotalli on muutettu pressuvajaksi, jossa pressut voidaan säilyttää kesäkaudella. Pressut on myös syytä varustaa omistajan nimellä.

Trailereita ei saa kesäkaudella säilyttää Nokkalan sataman alueella vaan Suomenojan venesatamasta on osoitettu seurallemme alue, jossa trailerit voidaan säilyttää.

Lue tarkemmat kesäsäilytyksen ohjeet [täältä](#).

Katsastukset

Peruskatsastus

Peruskatsastukseen kuuluu runkokatsastus ja vuosikatsastus. Peruskatsastus suoritetaan viimeistään, kun edellisestä peruskatsastuksesta on kulunut 5 vuotta. Ilmoittaudu peruskatsastukseen sähköpostitse katsastuspäällikölle 5.5.2026 mennessä. Katsastaja ottaa yhteyttä ja runkokatsastuksen (alus vielä telakoituna) päivämäärä sovitaan henkilökohtaisesti.

Vuosikatsastus

EM tarjoaa seuraavat ajankohdat vuosikatsastuksille Nokkalan satamassa. Muita ajankohtia ei lähtökohtaisesti tarjota. Ylitsepääsemättömän esteen sattuessa, ota yhteyttä katsastuspäällikköön. Katsastuksiin tulee ilmoittautua Venekerhot.fi-palvelussa: <https://www.venekerhot.fi/em>, mielellään viikkoa ennen katsastusta.

- to 28.5. klo 17:30 – 19:30
- ti 4.6. klo 17:30 – 19:30
- ti 9.6. klo 17:30 – 19:30
- ti 16.6. klo 17:30 – 19:30

Mikäli katsastutat veneesi muualla, laita Suulissa oman veneesi tietojen kohdalla rasti ruutuun ”Vapaasti katsastettava”. Tällöin muualla sähköisesti tehdyn katsastuksen pitäisi näkyä Suulissa suoraan.

Vuokraaikoilla olevien veneiden ”katsastuskelpoisuus” tarkastetaan jatkossakin paperisen pöytäkirjan avulla.

Katsastukset		Septitankin
<input checked="" type="checkbox"/> Vapaasti katsastettava		Polttoainet
Salli muiden seurojen katsastajien katsastaa tämä vene. Tieto nollataan automaattisesti, jos veneen haltija vaihtuu.		Vesitankin
Vuosikatsastus on vanhentunut.		Moottori: S
Vuosikatsastus 2020 (9.6.2020), katsastusluokka: 3 (suoritettu paperilomakkeella)		Teho: 29 kW
Vuosikatsastus 2021 (9.6.2021), katsastusluokka: 3 (suoritettu paperilomakkeella)		Merkki/mal
		Vuosimalli:
		Valmistenu

Lue tarkemmat katsastukseen liittyvät ohjeet täältä: [Veneet/Katsastus - Espoon Merenkulkijat ry.](#) Veneen jättäminen katsastamatta määräajassa johtaa vuosikokouksen päättämään sanktioon.

Ympäristö ja vastuullinen veneily

Vastuullinen veneily tarkoittaa tietoista ja harkittua toimintaa vesillä, oman käyttäytymisen arvioimista sekä ympäristön ja muiden vesilläliikkujien huomioon ottamista. Jokainen veneilijä vaikuttaa omilla teoillaan meri- ja järviluonnon hyvinvointiin sekä veneilyn kestävyYTEEN.

SPV:n ajantasaiset vastuullisuuslinjaukset (2024–2026)

SPV:n vastuullisuusohjelman mukaan vastuullinen veneily koostuu neljästä pääteemasta:

- Ympäristö ja ilmasto – veneilyn ympäristövaikutusten vähentäminen, mm. jätteiden oikea käsittely, myrkyttömien pohjamaalien suosiminen ja septitankin asianmukainen tyhjennys.
- Turvallinen toimintaympäristö – vesillä liikkumisen turvallisuus, katsastustoiminta, varusteiden kunto ja osaamisen kehittäminen.
- Yhdenvertaisuus ja tasa-arvo – kaikkien turvallinen ja häirinnästä vapaa harrastusympäristö (mm. Stop Syrjinnälle -toimintaohje).
- Hyvä hallintotapa – avointa, läpinäkyvää ja vastuullista seuratoimintaa.

Ympäristövastuullisen veneilyn keskeiset teemat 2026 - SPV:n ympäristöohjeiden mukaisesti veneilijää suositellaan:

- välttämään myrkkymaaleja ja suosimaan biosidittömiä ratkaisuja
- pesemään veneen pohjan hallitusti pesupaikoissa
- välttämään kemikaalien ja jätteiden päätymistä vesistöihin
- tyhjentämään septitankki aina imutyhjennysasemassa
- huomioimaan luonnon, lintujen pesinnän ja herkät alueet

Tiedotus ja yhteistyö

Seuramme edistää ympäristövastuullisuutta tiedottamalla aktiivisesti ja tekemällä yhteistyötä Espoon kaupungin kanssa. SPV suosittelee myös tutustumaan Pidä Saaristo Siistinä ry:n materiaaleihin, jotka tarjoavat käytännön vinkkejä veneilyn ympäristöystävällisyyteen. Tutustu SPV:n Vastuullisesti vesillä -oppaaseen:

<https://spv.fi/matkaveneily/vastuullisestivesilla/>. Oppaissa käsitellään veneilyturvallisuutta, ympäristövastuuta ja käytännön toimintatapoja vesillä.

Kilpailutoiminta 2026

Espoon Merenkulkijat järjestää myös kaudella 2026 kaksi kilpailua loppukesän aikana. Tarkemmat tiedot julkaistaan seuran nettisivuilla. Kilpailuihin valmistautuminen on mahdollista aloittaa jo hyvissä ajoin keväällä, aina toukokuusta lähtien.

Kevään harjoittelumahdollisuudet

Espoon ja Helsingin seurat järjestävät yhdessä kilpailusarjoja, jotka tarjoavat erinomaiset mahdollisuudet harjoitteluun koko kauden ajan. **Haukilahden keskiviikkokilpailut** ajetaan aivan kotisatamamme läheisyydessä, ja ne sopivat hyvin kaikenlaisille purjehtijoille. Lisätietoja löytyy:

- seuran verkkosivuilta
- Haukilahden keskiviikkokisojen Facebook-ryhmästä
- Manage2Sail-palvelusta

Jos keskiviikko ei sovi aikatauluun tai haluat kokeilla eritasoisia lähtöjä, **Avomeripurjehtijat ry ovat listanneet sivuilleen Iltakisat**, jotka tarjoavat useita vaihtoehtoja kisata Helsingin ja Espoon edustalla.

Mukana jälleen avomerellä?

Espoon Merenkulkijoiden veneitä on perinteisesti nähty mukana useassa avomerikilpailussa. Toivomme, että tänä vuonna saamme lähtöviivalle entistä useampia venekuntia haastamaan toisensa hyvällä hengellä.

Esimerkiksi **Helsinki–Tallinna Race** tarjoaa useita eri luokkia, joten kilpailu soveltuu sekä kokeneille että uusille osallistujille.

Tapahtumat jäsenille 2026

Päivitämme verkkosivuille tapahtumakalenteriin tärkeät tapahtumat. Voit lisätä kalenterista tapahtuman omaan henkilökohtaiseen kalenteriin. Voit lisätä yksittäisen tapahtuman tai tilata kaikki lisätyt tapahtumat omaan kalenteriisi.

Lipunnosto

Veneilykausi 2026 aloitetaan juhlallisesti nostamalla seuran lippu salkoon vappupäivänä 1.5. klo 13.00 Majan pihalla. Tarjolla pientä purtavaa ja lasillinen kuohuvaa sekä mahtavaa seuraa. Tervetuloa!

Ps. Omat vappusimat mukaan. Mahdollisuus ostaa paikan päällä seuran logolla varustettu merinovillainen Sailor-pipo, rajallinen määrä sinisiä ja punaisia, 35 €/kpl.

Kevään siivoustalkoot

Rannan ja pukkiaitauksen siivoustalkoot järjestetään maanantaina 18.5. klo 17.00 alkaen. Pukkiaitauksen läheisyyteen tulee siirtolava jätteille. Talkoissa on tarkoitus tyhjentää pukkiaitaus sinne vuosien varrella kerääntyneestä puutavarasta, jota ei enää käytetä. Jos sinulla on aitauksessa puutavaraa, jota vielä käytät, merkitse se selvästi. Merkitsemätön puutavara siirretään roskalavalle.

Eskaaderi

Eskaaderia suunnitellaan parhaillaan ja potentiaalisia kohteita tutkitaan ja yritetään saada varattua. Eskaaderi tullaan järjestämään kesä- tai syyskuussa. Lisätietoja tulossa, pysy kuulolla ja jos tiedät meille sopivan kohteen, niin ehdota!

Tietoa jaostoista ja johtokunnasta

Seurassamme on eri jaostoja, jotka koostuvat vapaaehtoisista ja vastaavat otsikon mukaan toiminnoista.

Tervetuloa mukaan toimintaamme, **erityisesti etsimme nyt sihteeriä hallitukseen**. Jaostot löytyvät [WhatsApp-yhteisöstämme](#):

- satama (avoin)
 - huolehtii satamamme tapahtumista ja arjenpyöryksestä
- katsastus (katsastuspäällikkö ja -henkilöt)
 - katsastusporukan viestintään
- purjehdus (avoin)
 - purjehduskoulutuksia, kilpailutoimintaa ja välinekeskustelua
- virkistys (avoin)
 - seuramme mainioita tapahtumia järjestävä porukka
- tiedotus
 - seuran tiedotuksesta vastaavien jaosto, johtokunnan valtuuttamat vapaaehtoiset

Seuran johtokunta kokoontuu edistääkseen seuran asioita. Jäsenet voivat toimittaa kokouksiin käsiteltäviä asioita. Voit laittaa aiheita seuran sähköpostiin posti@espoonmerenkulkijat.net.

Muistutuksena:

Pysy ajan tasalla seuraamalla nettisivujamme [Espoon Merenkulkijat ry](#) ja Facebook-ryhmäämme [Espoon Merenkulkijat ry | Facebook](#) sekä [Venekerhot.fi](#) sovellutusta. Nettisivuiltamme löydät tiedotteen lisäksi kuulumisia, tietoa seurasta ja eri ohjeistuksia, joilla varmistamme toimivan sataman sekä seuran Merenkulkijoille. Ilmoitamme uusimpia kuulumisia WhatsApp-yhteisössämme.